

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Felétős szerkesztő: **OSZESZLY M. VICTOR.**  
Laptulajdonos és kiadó: **BALKANYI ERNŐ.**  
**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Köziratokat nem adunk vissza.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő köznyelviskeletében Alsólendvában.  
A nyitási sora egy korona.

Előfizetési ára  
Egész évre ..... 8 K  
Fél évre ..... 4 -  
Negyed évre ..... 2 -  
Egyes szám ára 20 fillér.

## A világ vége.

Alsólendva, 1910. február 5.

Ismét aktuális ez a kérdés. A Halley-féle üstökös, melynek ez év május havában kell előjnie, ismét különféle csillagászati szakudós és egyéb naiv kombinációkra nyújt alkalmat.

A minden hetvenhat esztendőben minket, azaz földbolygónkat meglátogató üstökös tényleg úgy futja be pályáját, hogy az idők folyamán elővált-utóbb találkoznia kell földünkkel. Hogy ekkor mi történik, erre nézve feltétlenül bizonyosat senki sem tudhat, mert hat az ilyen világvízszatalközéseknél szentatunja még eddig nem volt s igen valószínű, hogy nem is lesz.

Minden kombinálgatás tehát csakis találgatásokra vezethet. S éppen ezért, már csak annál kevésbé sem terjeszkehdünk ki erre a kérdésre, vagy még helyesebben a kérdésnek erre az oldalára, mert mint nem szakérők, vajmi furcsákat szólhatnánk az előkövetkezendőről. Mi inkább a világ végének eljövetelekor, vagy megmaradásakor azokkal az erkölcsi kérdésekkel óhajunk foglalkozni, amelyek az ilyen kérdések felvetésekor felmerülnek szoktak.

A legerjetendőbb hit, s amit a racionális gondolkodás is némileg megerősít az, hogy a Halley-üstökös csöváját képező gázok, melyek az emberi szervezetre legveszedelemesebbek, az u. n. cnyán-gázok azáltal, hogy a föld gőzközebe kerülnek, meg-

fertőzik azt s ezáltal minden szerves és lélekző lénynek azonnali halálát okozzák. Ez a feltevés épen csak annyiban santikál, hogy abban a percben, amihelyt a cnyán-gázokból képződött üstökösflak a föld gőzközebe kerül, abban a percben a levegővel való érintkezés következtében meggyullad s ártó vegyi alkatrészei felbomlanak, úgy, hogy veszélyes hatását nyomban elvesztik.

De erkölcsi értelemben óhajunk ezzel a kérdéssel foglalkozni. S foglalkozni kívánunk már most, amikor még nem olyan imminenes veszedelmes e kérdés s amikor még nem foglalkoznak olyan behatóan, mint a minő behatóan fognak foglalkozni akkor, ha már közelebbőlőlőlő fenyeget az üstökös eljövetele.

Amikor majd a nép, a naivabb publikum körében is elterjed a hit a Halley-féle üstökös eljöveteleéről s annak esetleges következményeiről, akkor azután esetleg az erkölcsök olyan eldurvulását is várhatjuk, mint a minő az volt ennek előtte hetvenhat esztendővel, vagy a mi még klasszikusabb példa a Krisztus születése után 999-ik év végével, amikor mindenféle igazi és áldatodosok azt a hitet terjesztették a nép között, hogy elkövetkezik a világ vége. S bizonyos, hogy akkor sokkal naivabbak lévén az emberek, inkább adtak hitelt ennek a hiszreletésnek s kiki, már tudniliük a nép legnagyobb része, igyekezett a földi örökökből minél nagyobb részt kivenni, hiszen ugys mindegy volt, ha a világnak vége,

minek itt hagyni olyas valamit, aminek csupán idefent van meg az értéke.

S lett vidámság, heje-huja, dárdió az egész föld kerekéségen, senki sem dolgozott, mindenki mulatott, szeretett, amennyi csak befért. Nem voltak szerencsétlen szerelmek, csupán boldog, egymást megértett szívek, akik boldogan élvezték a világ végét megelőző időket.

S azután csak nem lett vége a világnak. Az üstökös szépen odébb állt, a föld épen oly nyugodtan forgott tengelye körül, mint annak előtte. A virág virágzott, a csernely tovább csobogott s a madarak az erdőben épen olyan vidáman csicseregtek éneküket, mintha misem történt volna. Ahogy tényleg nem is történt semmi. De azok, akik a világ végében bízokodva, mindenüket elköltötték, még talán azt is, amit nem szabadott volna; a leányok, kik elfelejtették leányi mivoltukról, az asszonyok feleségi kötelemikről... azok bizony az üstökös távozása után is itt maradtak. bánatukkal, szegényekkel és solta meg nem válható búneikkel egyetemben.

Ilyen s ebben az értelemben kívántunk tehát a világ végének évezredes kérdésével foglalkozni. Avval a kérdéssel, mely sohasem fogja aktualitását elveszteni s amely ime napjainkban ismét kísért, minden egyéb babonájával egyetemben.

Figyelmeztetni, oktatni, tanítani kell azokat a hiszkenyeket, akik ezeknek a mendemondáknak, tudományos vajnie bur-

## Bál után.

Te voltál a legszebb hóhéher ruhában,  
Ragyogó gyémánt a leányok sorában,  
Mint egy égi csillag, oly igéző voltál,  
Mikor rém nézél, mikor hozzám szóltál:  
Pulna kis kacsódat a kezemben tartva  
Nem tudom, mit értek,  
De szava azóta a tiednek rabja,  
Mindörökké rabja!

Te voltál a legszebb hóhéher ruhában,  
Legtündököbb csillag a napok sorában,  
Lihom voltál te a virágok mellett,  
Nem teremtett soha az Uristen szobhat:  
Ádóleive karcsu derekadat szépen,  
Érezte a lelkem,  
Hogy te vagy egyedül az én reménységem,  
Údósségem, szerepm!

(Csakótanya.)

BUDAVÁRY LASZLÓ.

## Rózsá.

lta: Ifj. REVERENCSEK ISTVÁN (Tapolca.)

Ót, ahol a vén Bakonyhegység nyugtözök, sűrű, sötét erdővel, bokraival, várronjával, rémes, titokzatos, a betyárvilág idejében rettegett helyeivel, ott lakott egy kisebb faluban Hartl József, a híres mulató, kőtekődő. A falubeliek Hartl Józsinak hívták. Az apja valamelyik stájerországi faluból került ide. Itt kereskedéssel foglalkozott. Az isten jól felvitte a dolgát, mert szerencsés üzletek folytán nagy vagyonra tett szert,

Az öreg Hartl igen szorgalmas és jóvaló ember volt, de a fia már nagyon elítölt tőle. Az csak naphosszat mulatott, veszekedett.

Igaz, erős volt, hatalmas karai csak úgy duzzadtak az izmóktól, de azért elbántak volna vele az ottani magyar legények, csakahogy azért nem mertek vele kikezdeni, mert nagyon jól ismerték az akkori szomorú, de való igazságot, hogy az igazságban is a pénz beszél.

... Egyik ünnepnap délutánban a falu kereszmájában összejűttek a legények. Huzta a cigány a talp alá valót, cseنگtek a poharak, a kurjongatás meg-megráta meg a ház falait is.

Vidéről is többen jűttek be. Ott volt Kacor Sándor is, a magyartelvi jűszve, szive választottjával, Rózsával. Sándor magas testalkatú volt, barna, göndör fürtökkel, rózsás pedig nemcsak névre, de természet is valódi rózsza volt. Arca piros, szemé bogár, haja hólfőkezet, termete sudár volt. Sándor és Rózsá nemcsak szívűk szándékában, szert természetben, hanem erőben is igen kiválóok voltak. Együtt nűttek fel, ott a Bakony aljában, az isten szabad egye alatt. Sándor két összefont kötőleket is el tudott szakítani minden erőlködés nélkül, Rózsá pedig a baltadobást ép oly jólértette, mint bármelyik pászor. Szellő volt, mint a galamb, de ha arra került a sor, férfi-számú értéke kétszem ökle. Ilyenne volt az eredeti pusztai természet.

Huzta a cigány Sándor is jarta Rózsával. Hartl Józsi hívta táncolni, de Rózsá nem ment el vele, amiót nagyon megbaragudott Rózsára. Táncközben többször rekiment a könyököre, a lábára lépett, majd egyszer goromba szavakkal

illette. Erre Sándort elfűtöta a méreg, megragadta a német nyakraválóját és úgy magasztalta a földhöz, hogy Józsi alig bírt felkelni.

Azután Sándor tovább táncolt Rózsával. De mikor egy kicsit magához tért Józsi, ujra táncba fogott. Táncközben egyszer csak elhagyódott Sándor, aztán egy jászró nélkül jűzött csett a padlón. Rövidesen hatalmas vértócsa kelezetett körülte. Józsi boszúból hába szúrta. Rózsá síkoltva omlott a kedvesére, de már hiába költögette...

... \* \* \*  
Egy és fél év múlt el azóta. A faluban szerte ment a hír, hogy megjűtt ám a börtönből a Hartli Józsa. Csak másfél évot kapott. Jah, persze... ha szegény legény tett volna íyket, meg jól is kötöttek volna.

Alig került háza Józsi, máris eljárt a mulatságokba. Régi természetéből vajmi keveset vesztett.

... Vasárnap éjfel volt. A falu toronyórája már az éjfel ütötte, de hiába, mert ugysm halotta meg azt senki. A mulatók a zenétől, a kint levők pedig a dűbörgő vihar miatt.

A sötét éjszakaiban egy sudár lovas közelgett plykés mellényben, panyókára vetett szűrben, lobogós ingujban, a falu kereszmáján fel.

A kereszma aljában leszállott. Lovát megkötötte a ház kerítéséhez, azzal baltával a kezében, sarkantyúját egyre csővegte, bement a mulatók közé. A mulatók szinte elbamultak, mert ilyen szép betyárlégnyt még sohasem láttak. A haja olyan volt, mint a hólló, az arca rózsá, a szemé bogár, piciny, fekete, pörge bajusza olyan

kolt babonáknak hitelt adnak s ily irányban cselekedeznek. Fel kell világosítani őket, hogy a világ vége még mindig nem érkezett el, ők naiv hiszékenyekkel se az emberrek egymás iránti gyűlöletüknél fogva régen megérdemelték volna azt. Mindenki dolgozzék, mindenki éljen hivatásának, úgy mint ennek előtte. A világ elfűpusztításáért vagy fentartásáért bízzak arra a fensőbb hatalomra, mely majd tudni fogja azt az időt, mikor látja szükségének azt, hogy ez a föld, vagy a rajta levő élőlények végérvényesen eltörlessenek a világság világából.

## Csukics Adolf temetése.

Mult szombatunk az ösztinte részvét és fájdalom zavaival megemlékeztünk arról a lesújtó gyászestéről, mely Csukics Adolf elhunytával az egész várost mélyen megrendítette. Csukics Adolfot, városunk aprajának-nagyjának „Csukics bácsi”-jait hétfőn délután a tisztelők és barátok impozáns részvétel mellett helyezték örök nyugalomra a Szentháromság-hegyen levő sírkertben. A gyászertartáson jelen volt ugyszólván az egész város, részt vett a dalardá is, mert a népszerű Csukics bácsi nemcsak a gyászoló családnak — melyet a rajongásig szeretett — volt a halottja, nemcsak a takarékpénztárnak, amelynek két évtizeden keresztül buzgó, pontos és lelkiismeretes hivatalnok volt, hanem egész Alsólendvát, mert aranyos kedélyével, páratlan jószívűségével valóságoslag hozzá volt növe a város szívéhez.

Nem voltak ellenségei, nem volt ellensége senkinek. Szerette, tisztelte mindenki s ő is csak szeretni, tisztelni tudott. Népszerűségét nem mesterségesen uton, az emberekből kieroszakolva szerezte, elvezte ezt nemesen örök szíve, mindenkiel egyforma szolgálatkészsége, melylyel egy szempillantás alatt bámulólag tette a vele beszélőt és az aranyos ember. A társaságokért rajongott s a társaságok rajongtak érte. Baráti összejövetelek, családi ünnepe-

jól illett piros arcához, hogy bizony egy léány sem mondatta vele kétszer: „Csokolj meg rózsám!”... A jövevényt a mulatók közül senki sem ismerte.

A szép betyár odament a cigányokhoz, egy ezüstöt dobott a cimbalomra, aztán fokosát a gerendába vágva, kezeli csipőre tette és egyedül járt a táncot. Táncoközben többször néki néki ment Hartl Józsinak. Erre az mérlegbe jött és rászólt a jövevényre. Majd szóvalás támadt közöttük, mire a jövevény ily szóra fakadt:

— No német, azt látom, hogy száz van, ám lássuk, van-e hozzá bátorságod is?! Jer ki velem baloldarosra!

A német egy ideig habozott, majd ráállott. Tizenöt lépés távolságról volt a viadal. Először Hartl Józsi dobott, de nem talált. Másodszor a szép betyár buhogtatta meg a balláját. Meg haladában is suhogott a balta és ott állott meg a német fejében. Azzal a szép betyár felugrott a partipajára és eltűnt a sötét ég leple alatt. Józsi meghalt, a gyilkos baltára csak egy „S” betű volt véste...

A zúgó viharban, sötét éjszékben, Kacor Sándor sírján egy nő terdel. Halkan susogja a sírban levőnek.

— Megesküdtem, hogy addig nem jövök el a sírodhoz, amíg meg nem bosszultalak. Most már jöhök. A te pejtavadon mentem hozzá, a te ruhában, a te baltával hasított a behomlokát...

Mintha a sír megdobbant volna, mintha a bennenyőző azt sugta volna:

— Köszönöm, Rózsám!

lyek alig mulhattak el az ő jelenléte nélkül. Szporkozó humorával, kiapadhatatlanul látszó elfőrrelasáival szövegíve volt a társaságoknak, melyekben sokáig, nagyon sokáig betölthetetlen, tátonóg irt hagyott most magá után. Hol van a Csukics bácsi? — Kérdézők sokáig és szívünknek fájt sajnósága adja meg a szomorú feleletet: nincs, elment örökre...

Az ő társaságban, vele eltöltött kelleme órák jutottak eszünkbe, mikor elkerültük utolsó útjára. Ez az ő fájó emlékezés belemart a szívünkbe, könnyet sajtolt a szemünkbe és szeretők voltak itt marszaltini, visszahívni azt az embert és az életünköt életet, az erőnköt erőt, az egészségünköt egészséget leheli bejéje és megmondani neki, hogy ebben a városban, ahol olyan nagyon kevesen bírnak az ő tulajdonságaival, szükségünk van reá...

Emlét és mi sokáig érezzük a hiányát. Kegyelettel, lelkiünk legmélyebb részével emlegetjük a nevét sokáig és feledhetetlen egyeneségének ottant emléünk szívünkben, melyet sem az idők változása, sem más emberek előjvetele meg nem viselhetnek, le nem rombolhatnak soha...

Mienk volt, mienk marad...

Itt el közöttünk örökök...

És mi szeretni fogjuk, mint ahogy ő szeretett minket...

\*

A szébnél-szebb koszorúkkal borított ravatalhoz, mint bucsujóró helyre, jártak az emberek Mindenki vitt neki néhány szál virágot vagy egy-egy könnyet. A feliratos koszorúk közül a következőket tudtuk feljegyezni:

Forrón szeretet atyuknak — gyermekei;  
Égybuzgó penztárosnak — Alsólendvai Takarékpénztár; Feljethetetlen jó barátjának — Füss-család; Feljethetetlen kártsának és barátjának — Pollák Emil; Szeretett Csukics bácsinaknak — tisztelői-társai; Csukics Adolfnak — Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár; Csukics bácsinak — Ferenczy-asztaltársaság; Szeretett barátjának — Laubhaimer-család; Feljethetetlen tagjának — a Polgári Olvasó-Egylet; Csukics bácsinak — Korona-asztaltársaság; Igaz barátomnak — Kabrélyos.

Csukics Adolf haláláról a család, mint az Alsólendvai Takarékpénztár gyászjelentést adott ki.

## A Balaton mellékéről.

### VI. Csobáncz.

Főnt a csobánczi hegy szikla-ormán már csak néhány kisebb-nagyobb fal áll emlékül az egykori erősi szikla-várból.

A szőlő, az eső egyre omlasztja, pusztítja őket. Messzirre nézve úgy tűnik, fől, mintha temető lenne. A kisebb-nagyobb falak sáremlékekhez hasonlítanak, meg egyik, a legnagyobb fal Tapolca felől nézve káponához hasonlít.

Mult évi decemberben voltam e helyen. A gyulaekesi-i templom mellett elhaladva, szőlőkön és kopár sziklák között futó út vitt fel. Innen remek kilátás tárult élem a Balaton és mellékre.

Sokáig gyönyörködtem benne, majd midőn már a nap az ég pereméhez közel kullogott, leballagtam a hegyről és egy kis sziverősítőre be-  
tertem a K.-i csárdába.

Igen jóképű magyar ember a gazdájá, azzal aztán elbeszélgettünk egy ideig. Beszéd közben rátertem a várra. Eső felvilágosításul azt szolgált a csárdás, hogy elmondta, mennyi széna termett és terem a csobánczi hegy ormán, amelyet a hercegségtől egyideig ő bírt benne. Persze ez engem rendkívül érdekelt... Elpanaszolta, hogy most már a hercegség nem adja ki, hanem maga kaszálhatja stb. Elmondta, hogyan szoktak onnan a szénát kötegekbe csavarva lehengergetni, milyen nehezen tudták kaszálni a sok szabodon

álló apróbb-nagyobb kövek miatt. E sok rendkívül érdekes dolgot elmondása és meghallgatása után végre szóhoz jutthattam. Megkérdeztem tehát, ha nem tud-e valami történelmi eseményt erről a várról.

— De bizony tudok, kérem, — felelt. — Most van körülbelül négy éve, hogy egy részeg ember fölment a sziklára és onnan lezuhant s halálára zuzta magát.

— Nem ilyen történetet értek ám, báty'uram!

— Hát milyen?

— Olyant, amely abból a régi világból maradt fenn, mikor még katonák is voltak ebben a várbán.

Tavaly is volt fönn kettő, egy főhadnagy, meg egy kapitány...

Már majdnem egy kanycgros huszármatyalni elmondásában fogtam, mire megértők egyénst.

Azúnt mesélt. Reményem felülüi dolgokról. A csárdá alakbánt felium. Onnan szépen felült a váromokhoz. A mese hallgatása közben valami öröm, valami büszkeség fogta el a szívemet, lelkemet. Rohant, küzdő alakok, füstömök, vértócsák tünést élem, mintha harsónak riadó zengetek volna, halálalkálts, vezényszó, kardcsattogás rázta meg a levegőt. Bástya-erős förtélmelből és hőfcher, selymes asszonyi keblékből piros vér ömlött. Egyszer csak erős diadal-riadó hangzott, a kétély sas rohant a vár alá, a háromszög zászó pedig szállt lengetve büszkén hirdette a nagyvilágnak: A kurucok győztek.

A csobánczi vár IV. Béla királyunk építette a tatárjárás után. Valami nevezetesebb harcokat nem említi róla a történelem. A híres Gyulaffyak ös fészke volt. Egyidőben a Rákócziak bírták is képezte. A kurucvilág után német kére került, akik lerombolták.

A csárdás meséje szerint a kurucvilág idejében Rabutin osztrák generalis akarta egyszerű elfoglalni Csobáncz várát. A vár körül annyi volt a labanc, mint a polyva. Rabutin egész biztosra vette, hogy könnyűszerrel veszi be a várat, mert tudomása volt arról, hogy a várbán csekélyszámú őrség van.

Igaz, a várbán nem volt több kuruc férfi, mint 30-40, de voltak nők is és gyermekek.

Rabutin bennedant intézett a vár ellen, de hiába, mert a benne levők csufosan visszaverték őket. A többszöri támadások alatt a kurucoknak már egyharmada elesett. Ezt látva, a nők is fegyvert fogtak. Az erősebbek karddal, kövekkel lapították a labancok fejét, a gyengébbek víz forralták és szurkolt. A forró víz és szurok sehogysém zített a labancoknak, bármilyen selymesnek asszonyok, menyecskék vagy leányok szolgáltatták is ki részükre.

A nők a csekélyszámú férfakkal ily hősiégg küzdöttek, hogy a hozzájuk mérten tenyegnyi labanchand kénytelen volt a vár alá elvonulni. Itt újra kivitták a magyar nők az „egri” nevet.

Ennek a dicsőségös kornak az emlékre a Balatoni Szövetség országos gyűjtését rendezett a Csobáncz felállítandó „kuruc-emlék” költésére. (Tapolca.)

II. REVERENCIÁS ÍTVÁN.

## Esetek.

Parasztfurrag. — Célszerű. — Magyarázat. — Vasuton.

Közudomásu, hogy a végrehajtó valami nagy népszerűségnek nem örvend általában, de különösen a régebbi időben Alsólendva vidékén volt a nép szemében nagyon elismertes ez az állás. Jaj volt annak a jámbor fuvarosnak, akít a sors arra szemetik, hogy a végrehajtó szállítsa el egyik vagy másik faluba. Ilyen sors érte V. Gy. Szentjános-utcai parasztagzadt, mikor a kishíró elment hozzá a hivatalos cédulával, hogy másnap reggel állítsa elő a brikskát és vigye a végrehajtót X. községbe — hivatalból. A gazda ugyan csak vakarta a fületét:

— Mitévő legyek? — töprengött. — Ha elviszem, odaát agyonütnek, ha pedig nem viszem, a hatóságilag gyilkol meg a bajom...

Egész éjszaka törte a fejét a nehéz probléma megoldásán, mi végre reggel mégis kistűtöt vaamit, ily morfonditrován:

— Így a kecske is jöllakik s a káposzta is megmarad...

# Laz

és egyéb gyengítő betegségek után a teljes egészség gyors visszanyerésére a

## Scott-féle csukamájolaj Emulsió

biztosan kipróbált szer.



Az Emu sio valódi-  
sául a SCOTT-féle  
mócszer valódi és a  
halkal-kerék-nyel-  
lembé venni.

Kellemes ív és könnyen emész-  
teto és emelőgoya sokan vehetik,  
akik más szereket nem tudnak  
bevenni.

A SCOTT-féle Emulsió  
azonfelül sokkal hatásosabb is.  
A tisztaság ideálja.

A SCOTT-féle Emulsió  
a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér.  
Kapható minden gyógyszerárban.

## HIREK.

— **Egyházmegyei hír.** Grätzer János mellei plébános, a novai kerület kivégzett új esere-  
perében kedden este le az esküt ír. István Vilmos  
szombathelyi megyés püspök ölt.

— **Házasság.** Selesztay Emil lovászi tanító  
tegnapelőlt délután 3 órakor vette előtarhu  
Kerkaszentmiklós Wendl Janka kisasszonyt,  
Wendl Károly helybeli kereskedő levet.

— **Miniszteri elismerés Csáktornya  
képviseletételenek.** A csáktornyai leányin-  
ternátust gr. Apponyi Albert volt nagynévti valás  
és közoktatásügyi miniszterünk a jelen telen  
előjén állította fel, amely hivata van arra, hogy  
leendő jó magyar anyák nevelésével egy a mura-  
közti, mint a horvátországi magyarsági megerős-  
ítés. Csáktornya hazafias képviselőtelle, meg-  
értve az internátusnak a magyar nemzeti ügy ér-  
dekeiben messze jövőbe kiható nagy fontosságát,  
leelőször még bölcsőjében sietett támogatására  
azáltal, hogy két leánytanuló részére 400 korona  
segélyt szavazott meg. Ezen néven áldozatával  
követendő szép példát mutatott arra, hogy mi-  
nyeken kell megemlékálnia az igaz hazafiságnak.

A valás és közoktatásügyi miniszter új is méltó-  
nyolva a hazafias képviselőtellei szives ál-  
dozatokéségét, az alábbi megleghangu leiratot in-  
tezte hozzá:

Zalavármege kir. tanfelügyelőjének mult  
év december hó 13-án 3773 sz. a. kelt jelentése-  
ből örömmel értesültem, hogy a tek. Képvisele-  
ttestület a csáktornyai áll. polgári leányinternátus  
két növekedő javára az 1909 10. tanévre 200—  
200 K segélyt biztosított. Kedves közoktatásügyi  
feltejték, midőn a tek. Képviselettestületnek ezen  
hazafias áldozatkészségéről öszinte elismerése-  
met és köszönetem nyilvánítom.

Budapest, 1910. január hó 13-án. A mi-  
niszter helyett Molnár államtitkár.

— **Alapszabály jóváhagyása.** A csáktornya-  
vidéki gazdák alapszabályait a földművelésügyi  
miniszter jóváhagyta.

— **Takarékpénztári közgyűlés.** Az Alsó-  
lendva-Vidéki Takarékpénztár r.-t. tegnap délután  
tartotta évi rendes közgyűlést Karalóczy Elek  
ügyvéd előnlésével. Mint minden évben, az idén  
is nagyobb összeget ad a társaság jótékony célra.  
A jótékony célra fordítandó összeget így osztotta  
fel az igazgatóság: 1. Az alsólendvai áll. polg.  
isk. fűtési segélyegyletnek 100 kor.; 2. A r. k.  
elemi isk. szegény tanulóinak 80 kor.; 3. Az ír.  
népiskolának 50 kor.; 4. Az ír. nőegyletnek 50  
kor.; 5. Az ág. hitv. evang. nőegyletnek 20 kor.;  
6. A kórház-alapra 40 kor.; 7. Az önk. tüztöl-  
tegyetnek 40 kor.; 8. Az ev. isk. szegény tanuló-  
inak 30 kor.; 9. A dalkörnek 10 kor.; 10. A szé-  
pitő-egyletnek 20 kor. Összesen 440 kor.

— **Hirtelen halál.** Dervarics Jánosné hely-  
beli kofa kedden este bement Göncz Gábor hely-  
beli pékmester műhelyébe, hogy ott megleged-  
fel. Dervaricsné, hogy fázó tagjai mielőbb fel-  
melegedjenek, a fűtőt keence tetjére állt s a  
nagy meleg folytán rövid idő múlva annyira rozsz-  
ult lei, hogy önkívületi állapotba esett. Mire or-  
vost hívtak hozzá, már meghalt. Agyszélhűdés  
érte. Ezen esettel kapcsolatosan Göncz Gábor  
anonim kijelentésére kért fel bennünket, hogy va-  
lótlanlag többeknek az az — észletere nézve ka-  
ros állása, hogy Dervaricsné egy gyűrűkötőben  
halt meg, miután abban lektár; hanem a való-

ságnak az felel meg, hogy Dervaricsné, mikor  
rossz lett, a kemencén elhelyezett száritó desz-  
kára esett, de ezt a deszkát még a katasztrófa es-  
tése fölébb jelenlétében Göncz öszvegyadálta és  
égette. Tisztes polgártársunk eme bementás-  
nak annál is inkább hitelt adunk, amennyiben  
személyes ismeretségnél foglaltan műhelyének tesz-  
taságáról és a gazdának e tekintetben szögür  
elővétel, melyek kijárják a rosszhiszón állítások  
valódiságát, teljesen meg vagyunk győződve.

— **Tízötök mulatsága.** Az alsólendvai  
önk. tüztöl-eólat tegnap tanemu atását tudva-  
leóleg kabare-előadás cízöve meg. A jó sikerült  
müsor számai a következők voltak:

1. „Nepdalok.” Énekelte a Dalkör.
2. „Prolog.” Előadta Mayer Ferenc ur.
3. „Edes fiam, temes letes...” Népdal. Szö-  
ve és zenéje Balázs Árpádó. Énekel: Hradli  
Valéria k. a., cimbalom kísérete Weisz Zoltán ur.
4. „Humoros felolvasás.” Tartotta Öszesly  
M. Victor ur.

5. „A párisi hába...” Vigjáték I. felvonásban.  
Személyek: Igazgató — Hradli Valéria k. a.,  
Sári — Tóth Karóli k. a., Anna — Velohsics  
Ilona k. a., Gizi — Fehér Szidi k. a., Janka —  
Gombócz Ilona k. a., Erzi — Tóth Mariska k. a.,  
Vilma — Szabó Ilonka k. a., Klára — Gazdag  
Rozika k. a., Bandi — Mayer Ferenc ur, Ház-  
mester — Vucaács Lajos ur, Igazgató — Tóth  
Jenő ur, Szobaleány — Gazdag Margit k. a.,  
Sügő — Weisz Zoltán ur.

6. „A nővér.” Irtezdny Lászlóól. Szaválta  
Schwarz Mór ur.

7. „Vigan cimborá...” Énekelte a Dalkör.

— **Képviseletestületi ülés** Alsó-  
lendva nagyközseg képviseletestülete teg-  
nap, szombat délután Torna János bíró  
előnlésével közgyűlést tartott, melynek tár-  
gyai a következők voltak:

1. Dr. Brünner József közégi orvosi  
indítványa egy fertőtlenítő-gép beszerzése  
tárgyában.

2. Özv. dr. Király Mórné-féle ház-  
vétele ügyében harmadoköl végáhatározat ki-  
jegyzése.

3. A gyepmesteri állás rendezésítése

4. A huszvárgáti szabályrendelet sza-  
bályosítása.

5. Báder Hermán és Horváth Lajos  
kérvénye egy bódé felállításra iránt.

6. Sostarics Béláné segély iránti ké-  
rvénye.

7. Az alsólendvai főberlet megkeresése  
a vásártéri berendezési költségek egy ré-  
szének megtérítése tárgyában.

8. Pollák Jenő illetései ügye.

— **Közgyűlés.** A Bellatine-Vidéki Takaré-  
pénztár r.-t. szedán, Isoó Ferenc ügyvéd előnlé-  
sével tartotta közgyűlést. Jötekmegjára adtak:  
a) Nyomórak gyermekek otthonának 20 korona;  
b) Országos ügyvédi gym-és nyugdíj-intézet  
részére 20 kor.; c) Magyar gyermekjóságok mu-  
raközbeni terjesztésének céljára 10 kor.; d) A bel-  
icalliska szegény tanulóinak 80 kor.; e) A  
cserecsenói iskolának 30 kor.; f) A bagonyai is-  
kolának 30 kor.; g) A turnichasi iskolának 30  
kor.; h) A dorobankai iskolának 30 kor.; i) A  
ganicsai iskolának 20 kor.; j) A mellicsi iskolának  
20 kor.; k) A bellatinéi plebánháznál tartozó köz-  
seg szegényeknek 50 kor. Összesen 362 korona.

— **Koncert.** A csáktornyai tanító-képeze  
növekedéi kedden szilenti hangverseny rendezte-  
k a hangverseny városunkból is átutaztak  
sokan azok közül, akiket egy vagy más okból  
nem elegendő ki az idej mulatságok.

— **Tízötök szafeladása.** Az önkéntes  
tüztöl-egylet a paransnoksága a tél folyamán  
az egyletűl működő-tarok részére hetente  
egyszer, hétfő este 6 óratól 7 óráig szakszeri  
émeleti előadást tart.

— **Zenésék bája.** Az idej farsang  
ugyanacsak szegény volt mulatságok tekin-  
tetében. Tudja lsten miért, mint hogyha az  
emberekből, az ifjuságból kihalt volna a  
táncolási vágy, az egyesületekből pedig a  
mulatság rendezési kedv. Ezt a kedvtelen-  
séget a zenésék érezték meg legjobban,  
akik pedig most is rózsás reményekkel tel-

Kora reggel oda is állított a végrehajtó la-  
kása elé, aki már a kapuban várta, uttrakészen.  
— Csak tessék felülni, tekintetes ur, igen jó  
ülést készített, — biztatta a hivatalos embert.

A végrehajtó elégedetten konstátálta, hogy a  
hátlósu kas friss, illatos sarjával van megtömvé,  
amint tehát pompás ülés esik. Az pedig, hogy a  
hátlósu kas nincs öszekötve az esővel, fel se  
tűnt neki.

Élégedetten kapaszokdott fel a szekérre és  
kenyelmese helyezte magát az illatos, puha ülésen.  
Aztán elindultak. Szép csöndesen kocogott  
a szekér; a végrehajtó mely álomba szenderült.

Nemsokára egy dombhoz értek, ahol a gazda  
hirtelen közbevetgött a lovakkak, melyek egy jó-  
korá rántás után tul voltak a gerincen. Hanem a  
hátlósu kas persze lemaradt. Aztán hajrá! Majd-  
nem vágatva robogott a szekér a községáha elé.  
— Meghoztam a végrehajtót! — jelentette  
a gazda a kint pipáló előljárásának.

— Hát aztán hun van? — kérdezte az egyik  
esküdt.

A gazda úgy tett, mintha a csudákozástól  
sóbávilánya akarna változni.

— A fene allók az oldalába! Megszóktó,  
— tört ki felülük vakara. — Hát nem elvitte a  
kast is? ...

A napokban történt, hogy egy környékbeli  
parasztember valami ügyes-bajos dolga miatt be-  
jött a városba. Vele jött a felesége is s amint így  
kettesben rőtök a fűtőcát, egyik ügyvéd lakása  
előtt megállottak és a férfi hangosan olvasta az  
ügyvéd címtábláját: „X. Y. köz és váltó ügyvéd.”

Az asszony föllet megütötte a „köz” szó.

— Hát miért „köz és váltó ügyvéd”? —  
kérdezte az asszony.

A paraszt ekként magyarázta meg a dolgot:  
— Mert ez egy közönységi ügyvéd, nem  
olyan, mint a többi... — Azzal tovább mentek.

Egyik helybeli orvoshoz beállított a minap  
egy falusi asszony.

— Mi jót hozott, asszonyság?

— Eljöttem megmondani az orvos urnak,  
hogy az uram tifuzst kapott.

— Újjunk kocsiha akkor, mert nincs mit  
hatasztni.

— Ne tessék még ma elmenni orvos ur,  
hanem holnap keresse föl a beteget.

— Miért holnap? — kérde az orvos meg-  
lepődéssel.

— Azért, mert hátha a leányom is megkapja  
a betegeséget s akkor legalább együtt gyógyíthatja  
mindkettőjüket.

A Zalaegegyes-alsólendvai h. é. vasutról  
megnyitása óta kitünő adomák forognak közsá-  
jón, amelyek eléggé bizonyítják, hogy ez a vicinál-  
nis nagyon is lassu. Az utasok nem görznek  
eléggé bosszankodni a csigalassúságon, amely  
ugyan rakmenetnek is beilik, mert hisz sokszor  
van rá eset, hogy a vonat visszazökken, mintha  
hátra akarna fordulni.

A minap egy utas szállított föl a vicinálrisa.  
Sürgős lehetett az útja, mert dörmögött és ösze-  
teremtette az egész vonatot. A kálauzót pedig  
ingerületen kérdezte:

— Mondja kalauz, mi az oka annak, hogy  
a vonat néha visszazökken?

Mire a kalauz átlukasztotta az utas jegyét  
s komolyan felelte:

— Valószínűleg a mozdonyvezető —  
csuklik...

**Kérjük hátralekös előfizetőinket, hogy előf  
zetsi díjakat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a  
lap szétkúldése fennakadást szenvedjen.**

kintetek a farsang elé, mely eddig minden esztendőben körpótlotta őket az egész évi sovány bevételeit. De csaldóttak. A közönség nem akar mulatni az idén, lát — mit tehetnek egyebet — mulatnak a zenészek maguk. Ha már senki sem kíváncsi az ó nóátra, muzsikálnak hát maguknak: hadd tudja meg a világ, hogy a cigány is tud ur lenni, ha mulat. Ez az alkalom pedig most csütörtökön lesz, az úgynevezett csonka-csütörtökön, a cigányok napján. A Korona-szálló nagytérben lesz ez az érdekes mulatság, amelyre azért is érdemes elmozdítani, mert a tisztá jóvedelme a városi szegény-alapra fordítják. Belepté-díj 1 kor., családjegy 1 kor. 60 fillér.

— **Megegyés.** Zalavármegyé törvényhatósági bizottsága folyó hó 14-én a vármegyeházyi gyűlésükben közgyűlést tart. A közgyűlésben felvendő ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett az állandó választmány ülése folyó hó 7-én fog megtartani.

— **Közgyűlés.** A Lendvavölgyi Lecsapoló Társulat folyó hó 22-én délelőtt a Casino helyiségében tartja az évi rendes közgyűlést.

— **A maruzombat regedei vasut.** Lapunk múlt szombatán említettük, hogy a radersburgi vasúti bizottság felkérte gróf Bathányi Zsigmond országi képviselőt, a vasúti érdekelt-ség enikéit, hogy egy közös értekezlet hívjon össze. Mint illetékes helyről értesülünk ez az értekezlet jövő hó 12-én lesz meg, s azon részt fog venni Barthalos István engedmény s Fábán Lajos építési vállalkozó mérnök is.

— **Áradás.** A múlt hetekben leestés s csakhamar lecsapócsa elővált hó annyira megdagasztotta a városunk alatt folyó patakokat, hogy ezek medre a nagymennyiségű vízművek befogadására szűknek bizonyult. A lucskos, sáros ar tehát előntötte a városunk alatti réteket, sőt egyes helyeken már a kerteket is veszeltyelte. Az egész hátrán egy tenger képet mutatja, melyről a siluszerzés kedvért a csonkán sem hiányzik, amennyiben ráérő gyermekek a délutáni órákban azzal szórakoznak, hogy teknohók, rög-törzött utójukba tiive vagy állva boldogan szelik a belhatártalan vízvízöt. A gyermekek e veszeltyes szórakozásra a szülöknék, tanítóknak jó lennie szigoruan megiltatni, meg ilcőtől ügyük vagy másik gyermek halálát leli a szennyes vízben.

— **Svárdström Valborg Nagykánizsán.** Mint veled közlik, Svárdström Valborg, a világhírű svéd énekeső február 20-án, vagy 22-én a nagykánizsai kaszinó díszterében hangversenyt tart, melyen a művésznőn Tarnay Alajos zongoraművész kíséri. Svárdström Valborg hangversenyét maga a kaszinó rendezi.

— **Goldmark-ünnep.** Goldmark Károly, a világhírű zenezerző tudósíveően Keszthelyen született. A városnak legutóbb tartott képviselőtestületi gyűlése 500 koronát szavazott meg arra a célra, hogy Goldmark szülőházát emléktáblával jelöljék meg. A telepezés a Dunántúli Dalosszöveteg a nyaront tartandó országos dalversenyének egyik érdekes pontja lesz.

— **A szolid Alsólendva.** Korpéknek nem éppen a legrosszabb az a tény, hogy cigánybandák nagyra a dícsősegre és itt akar hagyni bennünket. Miért? Hát bizony nem passziból. Kényszerűegből, Mert Alsólendván az utóbbi esztendőben annyira, de annyira megszaladtak az emberek, hogy vajmi riuka a nagyobb céció, dáridó. Azokból a 6 meg 10 filléréből pedig, amik egy-egy kávéházi zeneestély alkalmával hullanak a tányérba, nem tud megiltini a cigány. Elég volt a nyomorúságból, keresnek jobb házat, ahol meg nem saványodtak meg annyira a kedélyek, mint nálunk, ahol az híjü 20 éves korában meg nem bölcsebbé válik az spórol, ahol a fiatalág 24 éves korában meg nem ag. Hova mennek a fiatalok, akik oly sok szép, kellemes órát szerettek a mulatban? Nem tudjuk, ók maguk sem tudják. De már nagyon kifelé áll a koscsjúk rúdja, és ez nemcsak azt jelenti, hogy banda nélkül maradunk, hanem azt is, hogy a cigányok eltávolításával ismét egy darabot töröl el az idő a régi kedélyes, mulató Alsólendvából...

— **Halálós szengázmergezesek.** Egy zalabogányi házaspár borzasztó haláláról értesültk lapunkat. A rémes eset okozója, mint sok szomorú esetben, a szengáz volt, meg pedig olyan formán, hogy a vigyázatlan emberek északára a kályhát szemmel erősen megrakták, a kiömlő gáz egy-kettőre megtöltötte a kicsi szobát és megölte az alvókat. A katasztrófa, melynek két áldozata van, Lopert Mihály zalabogányi lakós házában történt. Lopert Mihály és felesége, Horváth Klára tegnapelőtt este korán, ugy hét óra fele feléledtek aludni. Lefekvés előtt az asszony szemet rakott a kályhába, de nem vette észre, hogy a kályha csövei egyik helyen szcvtáltak és az így támadt nyílással a füst a szobába tödül. Azután mind a ketten elaludtak. Másnap a szomszédoknak gyanus volt, hogy Lopertek meg délfele sem jelentekzetk, végre Legen István megeztötte az ajtót, majd midőn semmi választ nem kapott, rosszat sejtve bezuatta az ablakot. Borzasztó látvány tárult eléje. Az ágyban, jcsőtöven eltorzuló arcvonásokkal, holtan feküdt a házaspár, a szobából pedig fojtó gáz ömlött az utcára. Legen Iármát csapott, csakhamar betörtök az ajtót is, de a házaspárn segíteni már nem lehetett. Megölte őket a szengáz. — Az esetet tegnap jelentették az alsólendvai kir. járásbírósnáknak.

— **Római urna-temető Keszthelyen.** Dr. Csák Árpád, a keszthelyi múzeum felkes híve és munkása, állandóan árasatokat végeztet a Festics Tassió földönrajzi bíróknak. Az ásások igen gazdag és értekes leletek vezettek, amennyiben több római épület alapfalát, római urna-sírokat és azokban ritka példányú tárgyakat találtak, amelyekkel Csák a Keszthelyi Balatoni Múzeumot gazdagította.

— **A fogorvos.** Huzián Peter csesthegyi lakosnák nem jövedelmzett eléggé a durva, paraszti munka, hát felesapott — fogorvosnak. Vársárolt egy nagy harapófogót, azt kezébe vette és a „rendelője” ajtajában, mely az időjárás szerint a paja vagy az istálló volt, várta a fogfájós pácienseket. A páciensek pedig jöttek, mert Huzián mester rendelőjének nagy híre volt a környéken, sőt Alsólendváról is gyakran folyamodtak az ő tudományához, melynek fővonzerje az olescságában rejlett. De ezeknek az aranyzei szép napoknak most végük. Huzián mester tudományáról kímél, hogy tiltott dolog. Valami ellensége a minap feljelentette az alsólendvai csendőrség-nél, mely az ügyet s az elközbött „műsért” továbbí eljárás végett a bíróságához tette át.

— **Szakácsnők bálja.** Az idei rövid farsangból azok is kivették a részüket, akiknek tan a legkevesebbé változtatni kellett a farsang: a szakácsnők. Szerdán este a Táske-fele vendéglőben sikerült táncmulatságot rendeztek a helybeli szakácsnők, meg pepig jelmezest, ami csak emelte az esti érdekességet. Az ugy anyagi, mint erkölcsi tekintetben jól bevált mulatság egy vig estére újabb öttszázto városunk mulatni vagy aranyajlalt és 22 koronát hozott a városi szegényalpjávará.

— **A zállés utján.** Néhány nap előtt egy fiatalember, aki Zornberg Sándor báró nyugal-generális fiának vallotta magát, azzal jelentkezett Gerhardt Gaszton kaposvári rendőrkapitánynál, hogy díjoni állást szeretne kapni a rendőrség-nél. Eddig volt már gazdasági írrok, vasuti fekezo, legutóbb pedig mint kórházi szolga nyert alkalmazást a kaposvári kórházban. A rendőrkapitány megígerte neki, hogy alkalmaini fogja. Időközben azonban a báró ur Kaposvárról megszökött. Ugyanis mielőtt szolga állását a kórházban elhagyta, ellopta az ápolók összes holmát. A rendőrség most már kórozténi kezdte a holtját, akik balat-onberényi csendőrség csütörtökön elfogták és visszaküldték Kaposvárra. A fiatalember tényleg Zornberg Sándor báróknak hívják. Az apja utászkapitány, később állomásfőnök volt Károlyvárosban. Zornberg Sándor báró hat gimnáziumot végzett, majd pedig a keszthelyi gazdasági intézetet végezte el. Harom év előtt meg gazdasági gyakornok volt. Sok visszaéltet

követelt el és ekkor rokoni elmegyógyintézetbe helyezték el

— **Miskézti Kálmán Gyermekorvost** mondja el Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermekalaplának, a „Jó Pajtás”-nak legújabb száma szama eleveően, vonatkozó minden gyermeknek kedves, a nagy író diák-kori és mostani arcképeivel kecskéte, Dörögnyó Damórt, a Macócsnévezésé immár országos hírnévre jutott kltónosze jóhatáji autómobil-utazásá Budapest utca-in, harszóó vácsagcsd kelte midékkéiben, aki kalandjai előtészése, Lamperth Géza és Benedek Elek verse, Szemere György elbeszélése, Dánelne Lengyel Laura meséje, Benedek Elek és Rókosi Ernő regénye, az egész cikkekészítési szajrajzok egy bapós onáló kép, tréfas keparvált, szerkesztői úzenetek folyó hó „Jó Pajtás” legújabb számát a gyermek kedves olvasmányává. A Jó Pajtás a Fanklin-Társulat ajaja is; előfizetés ára negyvedel 2 kor. 50 fillér. Mulatvasnyomást mindenkinek, aki ker, ingyen küld a kiadóvalatt (Budapest, IV. Egycetn-utca 6. sz.).

— **Milyen lesz az időjárás februárban?** A Meteor jóslása szerint február változasi lapjei 7, 9, 12, 13, 15, 23, 26, és 28-ra esnek. Lapjezek közül hatszának 7, 13, 25, 26-ók-iaik, amelyek előző 7 enyhe, a 18, havas, hideg, a 23 szar, hideg; a 26. szelés, esetleg viharos, hideg jellegű. Amiből az látszik, hogy február vagy a hólycskó befolyása meg erősítse, a hideg jelleg felé tolja s lehet, hogy tei időnk e hónapban meg eléggé kifejlődik.

— **Az epilepszia (nehézkór) gyógyítása.** A legújabb leltőlő orvosai szentimentális faradók és kútatnak újabb és újabb egygyermökök után az emberiségre súlyos átként néhezdy betegeségek ellen. E betegeség leborzamasabábia tan az epilepszia. E bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon értesüléssük, mely szerint egy magyar orvos e betegeség ellen új és hatékony módszert — mely már külföldön is méltó elismerésben részesült — alkalmaz gyógy-sírkrel. Ez orvos a Budapestben Nagyköröna-u. 18 sz. alatt lakó Dr. Szabó B. Sándor, ki készséggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, ki gyógyítási módszere segítségével e súlyos bajtól szabadulni óhajtának.

— **Iskolai mulatságok.** A statisztikai kimutatások megdöbbenő képet tárnak föl az elemi népiskolákban kimutatott igazolatlan mulatságokról. Ennek oka a községi előjáróságoknál lanya crelytelen eljárás. Ennek az állapotnak véget akarja vetni a vallás- és közoktatásügyek minisztere a 92. 964/1909 sz. rendeletével, amelyben felhívja a városok közigazgatási bizottságait, hogy az iskolaszakot, gondnokságokat és községi előjáróságokat szigoruan utasítja, hogy a halyag szűköl ellen a törvény illett rendeletét szigoruan ellenézzék. Arvaj Layos, Zalavármegyve alispánja a miniszteri rendeletre hivatkozva utasította a járáros főszolgabírábt és a halyag polgármestereit, hogy a tapasztaltabb halyagságokat szigoruan torolják meg.

— **A csutora.** Emelítettük már, hogy Zalaegerszeg a vásárait olyan falragaszokn hirdeti, amelyek vásári jelenetek vannak. Alattuk pedig egy nagy felszajzött csutora ébrészt föl a jó kedvet a zalaegerszegi vásárokl látogatására. A napokban a városháza a tyosfán két ember negette a csutorát. Az egyik azt kérdi, hogy miért lehet az rajt a hirdetemény? A másik azt telete: bizonyára azért, mert a csutora Zalaegerszeg város — cimere.

**Szerkesztői úzenetek.**

Vihar Gyözö. Köszönjük Legközelebb közöljük. Tapolca. Ez már beszéd. Sorra vesszük.

**Hírdetések felvételének e lap kiadó-hivatatalában.**

**Utcai lakás**

a Városház-utcában, mely áll: 3 szoba, előszoba, pince és padlásból

1910. évi márczius hó 1-ére jutányosan

**kiadó.**

Bövebb felvilágosítás Balkányi Ernőnél.

1230 1909. sz.án.

### Arverési hirdetmény.

Guttman D. C. cég végrehajtó javára, az alsólendvai kir. bíróság 909. Sp. IV. 657.3. sz. kötelegési hvajást és az alsólendvai kir. bíróság 1909. V. 682.2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 126 K 30 fillérenyi követelés s járuléki kielégítésére Lendvajánfalú községben

1910. február 11-én d. e. 10 órakor

1 pejs s 1 kanca. 1 csikó. 2 vastengelyes szekér és egyéb ing 630K becsértékben bírói ár. után fogunk eladni a következő általános arverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsérteke meg nem ígértetnek, az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígérő által meg vetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tétel. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árverelteték s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletbe igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az arverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910 jan. 29.

Havel Ede, kir. bir. hvajtó.

### Arverési hirdetmény.

Schlesinger Alajos cég végrehajtó javára, a budapesti kir. törvényszék 1909. 1426.7. sz. köteleg. végrehajtást és az alsólendvai kir. járás-bíróság 1909. V. 736. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 6721 kor. 60 fillérenyi követelés s járuléki kielégítésére Kerkanmetfalú községben

1910. február 10-én d. e. 10 órakor

cséplő-gép, motor, szekerek, lovak s egyéb ingóságok 6120K becsértékben bírói ár. után fogunk eladni a következő ált. arverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsérteke meg nem ígértetnek, az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígérő által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tétel. Minden tárgy

vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árverelteték s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletbe igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az arverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910 jan. 14.

Havel Ede, kir. bir. hvajtó.

## Egy uri szán eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

### Az új bortörvényhez

szükséges nyomtatványok, valamint a törvényt ismertető füzetek kaphatók.

BALKÁNYI ERNŐ-könyvkereskedésében

Alsólendván és Muraszombatban.



### PÁRATLAN SZŐLŐFAJ!

Hogy ezt bebizonyítsam, a „Delaware” szőlőt, királyi közlegyezői hitellel-ellet ellátott eredeti fenykép felvételeket készíttettem.

A felvétel áll: egy drb. 30 éves cseresapós kifogástalanul dasan termő tőke, 32 fut, egy drb. 4 éves szálvesztes tőke 105 fut és 11 drb. egy sorban levő 4 éves szálvesztes tőke több mint 1000 kifogástalan egészséges 1 ft

szőlőterméssel. Ezek mind ott vettek fel, a holpar metervény tőle az európai oltyványok a termés négy-ötzöri permcés dacára elpusztult. Ez az év volt az, amely bebizonyította, hogy ezen fajnak ter- méreben permetezés nélküli semmiféle szőlőbetegség kári nem okoz. Ezenkívül nagy előnye még, hogy oltani és alá a földet megforgatni nem kell, vesszője tölben meg nem fagy, bora elsőrendű és rendkívül bőtermő. Ezen a neven azonban igen sok más hitvány fajokat adnak el, ezért aki a valódi bőtermő és letermesebbé fajt akarja megvásárolni, az csak a NAGY-GABOR-tól „DELAWARE” vesszőt vegye. A DELAWARE szőlő bővebb leírását, termésének királyi közlegyezői hitellel nem képek felvételét s más költömben, továbbá a szőlőgáz nyomtat. ár. sz. kért tartalommal képes árjegyzéket ingyen és bérmentve mindenkinek, aki vellem érintkezőt, Okvetlenül kérje meg ma ezt a tanácsadós tanácsot árjegyzék, mely a szőlő: ványoké és leges- alványok is áll rendelkezésére, helyes s költségkímélő.

NAGY GABOR szőlőgyógybírók, KÖLY posta, fiváros és távbeszélő állomás.

Levegős magok, magok, szőlő, szőlő s földm. ügyes.

## Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár Hetibefizetési-, betét- és előleg üzletágának XI. csoportját 1910. február hó 10-én nyitja meg.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár Igazgatósága.

### Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár 1909. évi

## MÉRLEG-SZÁMLÁJA

#### TARTOZIK

#### KÖVETEL

	korona		fillér			korona		fillér	
<b>Vagyon:</b>					<b>Teher:</b>				
Penzkészlet	63265	31	Alaptőke	400000	—				
Váltó-tárca	2337223	95	Tartaléktőke	200000	—				
Törlesztés és jelzálog kölcsönök	2251358	39	Intézeti tisztviselők nyugdíjalapja	64853	04				
Kezeslet kötvény-tárca	628603	38	Betétek betétkönyvekre	2549398	14				
Hetibefizetési betétek alapján folyósított kölcsönök	331333	—	Hetibefizetési betétek	202571	—				
Értékpapír-tárca	474356	50	Tökéstendő betét-kamat	56047	03				
Intézeti házak	75000	—	Heti befizetési betét-kamat tartalék	11725	68				
Felszerelés	5800	—	Engedményezett jelzálog-kölcsönök	1264894	13				
Előlegek fedezet mellett	12765	81	Visszlezámított váltók	886308	—				
Átmenő tételek	51879	22	Hitelezők	439833	31				
			Fel nem vett osztalék	379	—				
			Átmenő tételek	59703	99				
			Tiszta nyeresemény:						
			Áthozott 1908 évről	K 151-84					
			Folyó évi nyeresemény	95720-40	95872	24			
	6231585	56				6231585	56		

Alsólendva, 1909. évi december hó 31-én.

FUSS NÁNDOR  
vezérigazgató.

HAJÓS MIHÁLY  
h. vezérigazgató

CSUKICS  
penztárnok.

POLLÁK  
igazgató.

ENGEL  
könyvelő.

NEUBAUER  
könyvelő.

Ezen zárszámadást az Alsó-Lendvai Takarékpénztár fő- és segédkönyveivel összehasonlítottuk, minden tekintetben helyesnek és a valódi tényállással megegyzőnek találtuk.

Alsólendva, 1910. évi január hó 27-én

MÉRÉNYI FERENCZ  
felügy. biz. tag.

EÖRSI GYULA  
felügy. biz. elnök.

LÁZÁR GYÖZÖ  
felügy. biz. tag.

kintettek a farsang elé, mely eddig minden esztendőben körpártolta őket az egész évi sovány bevetélet. De családok. A közönség nem akart mulatni az idén, lát — mit tehetnek egyebet — mulatnak a zenészek maguk. Ha már senki sem kíváncsi az ó nótáira, muzsikálnak hát maguknak. Add tudja meg a világ, hogy a cigány is tud ur lenni, ha mulat. Ez az alkalom pedig most csütörtökön lesz, az úgynevezett csomka-csüörtökön, a cigányok napján. A Korona-szálló nagytérben lesz ez az érdekes mulatság, amelyre azért is érdemes ellátogatni, mert a tiszta jövedelmet a városi szegény-alapra fordítják. Belepté-díj 1 kor., családjegy 1 kor. 60 fillér.

— **Megegyülés.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 14-én a vármegyeházyalesterben közgyűlést tart. A közgyűlésben felvetendő ügyek közgyűlést tárgyalásának előkészítése végett az állandó választmány ülése folyó hó 7-én fog megtartani.

**Közgyűlés.** A Lentvölgyi Lecsapóúti Társulat folyó hó 22-én délelőtt a Casino helyiségében tartja az évi rendes közgyűlést.

— **A murauszombati regedei vasut.** Lapunk mint számban említettük, hogy a radkersburgi vasúti bizottság felkérte gróf Bathányi Zsigmond ország képviselőt, a vasúti érdekeltség elnökök, hogy egy közös értekezletet hívjon össze. Mint illetékes helyről értesülünk ez az értekezlet jövő hó 12-én lesz meg, s azon rész fog venni Bartholus István engedményes s Fábán Lajos építési vállalkozó mérnök is.

— **Áradás.** Múlt hetekben leestek s csakhamar lecsapócsésá oviadt hó annyira megdagasztotta a városunk alatt folyó patakokat, hogy ezek medre a nagymennyiségű vízizmégek befogadására szűknek bizonyult. A lucskos, sáros ar tehát előtűnt a városunk alatti réteket, sőt egyes helyeken már a kertetek is veszeledtek. Az egész háttér egy tenger képet mutatja, melyről — a stilszerűség kedvéért — a csónak sem hiányzik, amennyiben rácsó gyermeké a delutáni órákban azzal szórakoznak, hogy tekniókbe, rögtönzött turajókba úljak vagy álva boldogan szelik a behatálatlan vízből. A gyermekek e vélenyes szórakozását a szülőknék, tanítóknak jó nyelven szigorúan megtiltani, meg tiltott ügy vagy másik gyermek halálát leli a szennyes vízben.

— **Svárdström Valborg Nagykánizsán.** Mint veled közlik, Svárdström Valborg, a világ-hírű svéd énekeső február 20-án, vagy 22-én a nagykánizsán kaszinó díszteremben hangversenyt tart, melyen a művésznőt Tarnay Alajos zongoraművész kíséri. Svárdström Valborg hangversenyét maga a kaszinó rendezi.

— **Goldmark-ünnep.** Goldmark Károly, a világhírű zenezerző tudatvéően Keszthelyen született. A városnak legutóbb tartott képviselőtestületi gyűlése 530 koronát szavazott meg arra a célra, hogy Goldmark szülőházát emléktáblával jelöljék meg. A település a Dunántúli Dolosorsóvárság a nyaron tartandó országos daiverszenyének egyik érdekes pontja lesz.

A szőlő Alsólendva. Korképeknél nem éppen legkevesebb a lény, hogy cigánybandák ránt a diósségre és itt akár hízni bennünk. Miért? Hát bizony nem passziból. Kesztenyészől, Mert Alsólendván az utóbbi esztendőben annyira, de annyira megszigadtak az emberek, hogy vajmi rákja a nagyobb céció, dáridó. Azokból a 6 meg 10 fillérékbe jutott, amik egy-egy kávéházi zeneesély alkalmával hullanak a tányérra, nem tud megcinni a cigány. Elég volt a nyomorúságból, keresnek jobb hatást, ahol meg nem savanyódtak meg annyira a kedélyek, mint nálunk, ahol az ifjú 20 éves korában meg nem bírásceddik és spirál, ahol a fiatalág 24 éves korában meg nem agg. Hova mennék a fiatalok, akik oly sok szűk fedelmű órák szerzetbe a mulatban? Nem tudjuk, ok maguk sem tudják. De már nagyon kifele áll a kocsiujk radja, és ez nemcsak azt jelenti, hogy banda nélkül maradunk, hanem azt is, hogy a cigányok eltávolozásá ismét egy darabot töröl el a régi kedélyes, mulató Alsólendvából, ...

— **Halálos szengémzergések.** Egy zalavármegyei házaspár borzasztó haláláról értesítik lapunkat. A rémes eset okozója, mint sok szomorú esetben, a szengéz volt, meg pedig olyan formán, hogy a vigyázatlan emberek észjáráka a kályhát szennel erősen megrakták, a kiömlő gáz egy-kettőre meglötte a kicsi szobát és megölte az álvákat. A katasztrófa, melynek két áldozata van, Lopert Mihály zalavármegyei lakós házában történt. Lopert Mihály és felesége, Horváth Óra tégnapelőtt este korán, ugy hét óra fele felekedtek aludni. Lefekvés előtt az asszony szemet rakott a kályhába, de nem vette észre, hogy a kályha csövei egyik helyen szűkítáltak és az így támadt nyílással az a füst a szobából ötlött. Azután mind a ketten elaludtak. Másnap a szomszédoknak gyanús volt, hogy Lopertek meg defélé sem jelentek, vegre Legstén István megrögzötte az ajtót, majd midőn semmi választ nem kapott, rosszat sejtve bezúta az ablakot. Borzasztó látvány tárult eléje. Az ágyban, ijesztően eltorzult arconásokkal, holtan feküdt a házaspár, a szobából pedig fojtó gáz ömlött az utcára. Legstén Iármát csapott, csakhamar beförték az ajtót is, de a házaspárn segíteni már nem lehetett. Megölte őket a szengéz. — Az esetet tegnap jelentették az alsólendvai kir. járásbírósnak.

— **Római urna-temetés Keszthelyen.** Dr. Csák Árpád, a keszthelyi múzeum lelkes híve és munkása, előtanácsásokat vezetett a Festetics Tassió sírjának újajori bírtokán. Az asatások igen gazdag és értékes leletek vezettek, amennyiben több római épület alapfalait, római urna-sírokat és azokban ritka példányú tárgyakat találtak, amelyekkel Csák a Keszthelyi Balatoni Múzeumot gazdagította.

— **A fogorvos.** Huzián Péter csestehegyi lakosnák nem jövedelmzett eléggé a durva, paraszti munka, hát felesapott — fogorvosnák. Vársárolt egy nagy harapófogót, azt kezébe szerte is „rendelője” ajtáiban, mely az időjárás szerint a pajta vagy az istálló volt, várta a fogfájós pácienseket. A páciensek pedig jöttek, mert Huzián mester rendelőjének nagy híre volt a környéken. sőt Alsólendván is gyakran folyamodtak az ő tudományához, melynek fővonzerje az oleskősgában rejlett. De ezeknek az aranyzei szép napoknak most végük. Huzián mester tudományáról kinal, hogy tiltott dolog. Valami ellensége a minap feljelentette az alsólendvai csendőrség-nél, mely az ügyet s az elkobozott „műszert” további eljárás végett a bíróságos tette át.

— **Szakácsnók bálja.** Az idei rövid farsangból azok is kivették a részüket, akiknek tán a legkevesebb változást jelent a farsang: a szakácsnók. Szerdán este a Táske-fele vendégöbén sikerült táncmulatságot rendeztek a helybeli szakácsnók, meg pepig jelmezest, ami csak emelte az este érdekességét. Az ugy anyagi, mint erkölcsi tekintetben jól bevált mulatság egy vig estére újabb öszszehozta városunk mulatni vagy aranylajt és 22 koronát hozott a városi szegényalapr javára.

— **A züllés útján.** Néhány nap előtt egy fiatalember, aki Zornberg Sándor báró nyugalmenális fiának vallotta magát, azért jellemezett Gerhardt Gaszton kaposvári rendőrkapitányánál, hogy djónki állást szeretne kapni a rendőrségnél. Eddig volt már gazdasági irnok, vasuti fkező, legutóbb pedig mint kórházi szolga nyert alkalmazást a kaposvári kórházban. A rendőrkapitány megígérte neki, hogy alkalmazni fogja. Időközben azonban a báró ur Kaposvárról megszökött. Ugyanis mielőtt szolga állását a kórházban elhagyta, ellopta az ápolók öszszes holtait. A rendőrség most már kórozteti kezdte a tolvajt, akit a balatonbörényi csendőrség csütörtökön elfogott a visszkészert Kaposvára. A fiatalbért tényleg Zornberg Sándor bárónak hívják. Az apja utászpártány, később állomástönök volt Károlyvárosban. Zornberg Sándor báró hat gimnáziumot végzett, majd pedig a keszthelyi gazdasági intézetet végezte el. Harom év előtt meg gazdasági gyakornok volt. Sok visszáéletet

követett el és ekkor rokónai elmegyógyintézetbe helyezték el.

— **Miskézt Kálmán gyermekkorát** mondja el Sebők Zsigmond és Benedek Elek kecskai gyermeklakósa, a Jó Pajtás-nak legutóbbi lapszámból származó levele. Vonzom, minden gyermeknek kedvese, a nagy ró diakori és mostani arcképeivel. Dörögő Domotör, a Macskómezei, immár országos hírnévre jutott kitűnősege folytatja a felvilágosítás Budapest utolsó, hárszegi lakócaig kelte mindenképen, aki kalandát elölvassa. Lamperti Geza és Benedek Elek versei, Szemere György elbeszélése, Daniele Lengyel Laura meseje, Benedek Elek és Pékosó Viktor regénye, az egyes cikkekhez készült rajzok, egy basis önálló kép, trefás keparaszt, szerkesztő azinetek teszik a Jó Pajtás legrészletesebb és gyermekek kedves olvasmányává. A Jó Pajtás F. a. k. in. L. T. ad. kiad. sz. 10. füzet. Mutatványkötő mindenképen, aki ker, ingyen küldi a kiadónalval (Budapest, IV. Egyetem-utca 6. sz.)

— **Milyen lesz az időjárás februárban?** A Meteor jóslása szerint február változást tapasztal 7. 9. 12. 13. 15. 23. 26. és 28-ra esnek. Legcserébb hatások 7. 13. 25. 26-ik-iaik, amelyek közül 7. nyhe, a 18. havas, hideg, a 23. száraz, hideg; a 26. széles, esztég viharos, hideg jellegű. Ámblát a lázások, hogy február havát a bolygó befolyása meg erősen a hideg jelleg felé tola s lehet, hogy teli időnk e hónapban meg elléggé kitejőnk.

— **Az epilepszia (nehézkór) gyógyítása.** A világ felvilágosított és szultentűlt faradókának és kutának újabb és újabb győzelmök után az emberségre sulyos atóknék nehezű betegségek ellen. E betegségek legborza masabbi a an az epilepszia. E bajban szekvedőknék vizgalsul szolgálhat az értesüléink, mely szerint egy magyar orvos e betegség ellen új és hatékony módszert — mely már kifőldön is méltó elismerésben részesült — alkalmas gyógy-síkerrel. Ez orvos a Budapestben Nagykorona-u. 18. sz. alatt lakó Dr. Szabó B. Sándor, ki készséggel nyújt felvilágosítást mindazoknak, ki gyógyítóműszere segítségével sulyos bajtól szabadulni óhajtának.

— **Iskolai mulatságok.** A statisztikai kimutatások megdöbbenő képet lárnak föl az elemi népiskolákban kimutatott igazolatlan mulatságsok-ról. Ennek oka a községy előjárásoknak lanyha erélytelen eljárása. Ennek az állapotnak véget akarja vetni a vallás- és közoktatásügyek minisztere a 92. 964 1909. sz. rendelettel, amelyben felhívja a városok közigazgatási bizottságát, hogy az iskolaszéket, gondnokságokat és községy előjárásokat szigorúan utasítja, hogy a hányag szűk ellen a törvény illettó rendelettel szigorúan elenézék Arjay Lavos, Zalavármegye alispánja a miniszteri rendeletre hivatkozva utasította a járásk főszolgabírát és a városok polgármestereit, hogy a tapasztaltabb hányagságokat szigorúan torolják meg.

— **A csutora.** Emelítettük már, hogy Zalaegerszeg a vásárait olyan farlagzosoknák hirdeti, amelyek vásári jelenetek csunak. Alátuk pedig egy nagy felszajzást evorra érésztől föl a jó kedvet a zalaegerszegi vásároknak látogatására. A napokban a városnálba jófosóján két ember nevezte a csutort. Az egyik azt kerdi, hogy miért lehet az rajt a hirdertményen? A másik azt telerle: bizonyára azért, mert a csutora Zalaegerszeg város — cimere.

### Szerkesztői üzenetek.

Vihar Győző. Köszönjük Legközelebb közlőink. Tapopec. ez már beszéd. Sorra vesszük.

## Hírdetések felvételnek e lap kiadói-hivatallának.

## Utcai lakás

a Városház-utcában, mely áll: 3 szoba, előszoba, pince és padlásbó

1910. évi márczius hó l-ére jutányosan

kiadó.

Bővebb felvilágosítás Balkányi Ernőnél.

1230 1909. szám.

### Arverési hirdetmény.

Guttman D. J. cég végrehajtó javára, az alsólendvai kir. bíróság 909. Sp. IV. 657.3. sz. közigazgatási végzése és az alsólendvai kir. bíróság 1909. V. 682.2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 126 K 30 fillérvnyi követés és járuléki kielégítésére Lendvajafalu községben

1910. február 11-én d. e. 10 órakor

1 pejs-1 kancaló, 1 eskő, 2 vastengelyes szekér és egyéb ing. 630 K becsértékben bírói ár. utján fognak adni a következő általános arverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által meg vetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vévő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárat azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletbez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az arveres további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910 jan. 29.

Havel Ede, kir. bír. vjhajtó.

### Arverési hirdetmény.

Schlesinger Alajos cég végrehajtó javára, a budapesti kir. törvényszék 1909. 14267. sz. közig. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 1909. V. 736. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 6721 kor. 60 fillérvnyi követés és járuléki kielégítésére Kerkanémetfalu községben

1910. február 10-én d. e. 10 órakor

cséplő-gép, motor, szekerek, lovak s egyéb ingóságok 6120 K becsértékben bírói ár. utján fognak adni a következő ált. arverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tetették. Minden tárgy

vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vévő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárat azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletbez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az arveres további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910 jan. 14.

Havel Ede, kir. bír. vjhajtó.

## Egy uri szán eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

### Az új bortörvényhez

szükséges nyomtatványok, valamint a törvényt ismertető füzetek kaphatók...

BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében

Alsólendván és Muraszombatban.



**PÁRATLAN SZŐLŐFA!**  
Hogy ezt behívonyoztam a „Delaware” szőlőfő, királyi közigazgatási feltevéssel ellátott, eredeti fénykép felvételeket készítettém.

A felvétel áll: egy drb. 20 éves csercesapós kifogastalanul dasan termő főke, 32 futr. egy drb 4 éves szárvesszős főke 10s fősítés 11 dr egy sorban levő 4 éves szárvesszős főke több mint 1000

kifogastalan egészséges 1 ft szőlőterméssel. Ezek mind ott vetettek fel, a hol par meternyre felé az eurpai oltyványok a termés negy-ötshözri permes és daera elpusztult 1/2 ez az év volt az, amely behívonyoztam, hogy ezen fajnak termésében permetezés nélkül semmiféle szőlőbetegség kéri nem okoz. Ezenkívül nagy etonye még, hogy ottani és alá a földet megforgatni nem kell, vessezgo tolvén meg nem fagy, bura elsőrendű és rendkívül bőtermő. Ezen a néven azonban igen sok más hitvány fajokat adnak el, ezért aki a valódi bőtermő és legemesebb fajt akarja megsezerelni, az csak a **NAGY GABOR** főt „DELAWARE” vesszőt vegye. A **DELAWARE** szőlő bővebb leírása, természetének királyi közígyezkedés által eredeti fénykép felvételek szines kőnyelben, valamint a növény képen nyomtatott 100 kép kőnyelben kapható.

képes árjegyzéket ingyen és bérmentve megküldök, ha velem csimt tud fel. Összeírók költé meg ma ezt a hankolós taralom árjegyzéket, mely a szőlőfő ványoköl és legas-oltyványok is ott részletek, helyes a bökörvárosok.

**NAGY GABOR** szőlőnagybirtokos, KOLY posta, fávára és fávesszős állomás.

1. ábrán a szőlőfő, 2. ábrán a szőlőfő, 3. ábrán a szőlőfő.

## Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár Hetibefizetési-, betét- és előleg üzletágának XI. csoportját

1910. február hó 10-én nyitja meg.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár Igazgatósága.

### Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár 1909. évi

### MÉRLEG-SZÁMLÁJA

KÖVETEL

TARTOZIK

Vagyon:		korona	filler	Teher:		korona	filler
Pénzkészlet		63265	31	Alaptőke		400000	—
Váltó-tárca		2337223	95	Tartaléktőke		200000	—
Törlesztés és jelzálog kölcsönök		2251358	39	Intézeti tisztviselők nyugdíjalapja		64853	04
Kezelt kötvény-tárca		628603	38	Betétke betétkönyvekre		2549398	14
Hetibefizetési betétek alapján folyósított kölcsönök		331333	—	Hetibefizetési betétek		202571	—
Értékpapír-tárca		474356	50	Tökésítendő betét-kamat		56047	03
Intézeti házak		75000	—	Heti befizetési betét-kamat tartalék		11725	68
Felszerelés		5800	—	Engedményezett jelzálog-kölcsönök		1264894	13
Előlegek fedezet mellett		12765	81	Visszleszámitolt váltók		886308	—
Átmenő tételek		51879	22	Hitelek		439833	31
				Fel nem vett osztalék		379	—
				Átmenő tételek		59703	99
				Tiszta nyeresemény:			
				Átmozat 1908 évről	K	151'84	
				Folyó évi nyeresemény	„	95720'40	95872 24
		6231585	56			6231585	56

Alsólendva, 1909. évi december hó 31-én.

FUSS NÁNDOR  
vezérigazgató.

HAJÓS MIHÁLY  
h. vezérigazgató

CSURICS  
pénztárnok.

POLLÁK  
igazgató.

ENGEL  
könyvelő.

NEUBAUER  
könyvelő.

Ezen zárszámadást az Alsó-Lendvai Takarékpénztár fő- és segédkönyveivel összehasonlítottuk, minden tekintetben helyesnek és a valódi tényállással megegyezőnek találtuk.

Alsólendva, 1910. évi január hó 27-én

MERÉNYI FERENCZ  
felügy. biz. tag.

EÖRSI GYULA  
felügy. biz. elnök.

LÁZÁR GYÓZÓ  
felügy. biz. tag.

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

# Ipar s kereskedelem.

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENÓ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyintzen norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése — Bosznak, épület- és szőnyraktár.

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedése Hosszúfalu.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BORS ISTVÁN kötélygyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BECK MIKSA sütődeje.

BELLOVICZ FERENC ácsmester. Végző minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSÍPKES” vendéglő Hosszúfalu.

DEUTSCH ADOLF vegyeskereskedő Hosszúfalu.

DOMA JOZSEF vendéglő Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

EKE PÁL teglémester Hosszúfalu.

ERMEYI JÁNOS bűsbűti és mezeskalácsos.

EPPINGER SAMU teglégáros és gőzmalom-tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JÓZSEF vendéglő.

FREYER LIPOT fűszer-, esemege-, norinbergi-, rövid-, diszmű-, játék-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék úri-vidati cikkekből.

FARAGO ISTVÁN horbelyi és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turischnán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÖLDES MÓR kaveháza Varnó.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi kovács.

FÜRST LIPOT vendéglő Ródies.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árak kereskedése.

GIDER GUSZTÁV vendéglő Zsitók.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kivánnatra szikvizet vidékre is szállít.

GÖMZI LAJOS építőiparos Hosszúfalu. Elvállalja betonhidak és esatornák szakszerű készítését.

GÁL JÓZSEF molnár Pota-háza.

GÖNÇZ GÁBOR pékmester (Túské úttól ajján) saját fröngyvelé alatt készíti ládó rozkenyereket és süteményeit.

GÁAL SÁNDOR, a redicsi hengergőzmalom új beréglője ajánlja újonnan alakított malomát mindenemű gabonák őrésére.

HÉGEDICS ISTVÁN eszmadia.

HORVATH IVAN vendéglő Turischnán.

HORVATH LAJOS horbelyi, illatszerek raktára.

HAAS MIKSA gyéztisztító és műfestő Zalaegerszeg. Gyajtőlepel Alsólendván Blau és Bartos üzleteiben.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva—Hosszúfalu. Elvállal minden e szakmája vágo munkát.

KÁRDOS TESTVEREK vendéglője a „Magyar szabadsághón” Hosszúfalu.

KRALL MÁTYÁS mechanikus korpárk- és varró gép javító műhelye Csáktornyán.

KÁNTOR SÁNDOR cukrász Alsólendván.

KEPE MIHÁLY Hosszúfalu. Elvállal mindenemű betonmunkát. Kész esővíz- és hidak kaphatók.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVENYAK VINCE horbelyi és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglő Domasziné.

POLLÁK SAMU vendéglő Murahely (Doklezsán).

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár chimia ezüst árúban.

MANDELBAUM MÓR rófos- és divatrua kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő-és mészoló. Elfogad minden e szakmába vágo munkát ugy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vegyeskereskedése. Legnagyobbbb választék vas-és vasaló árúban. Varrógép-, gőz- és ágyi gép-, szőny-, cement- és malomraktárak.

MURSIUS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden e szakmába vágo munka felkísmerelés készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Kórona” nagyvendéglője, kaveháza és szállodalja.

NEMETH PÁL gép-és épületlakatos.

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árú.

BAPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván, a hegyen). Elvállal minden e szka vágo munkát.

REICHENFELD SÁNDOR mészáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalaibáksán.

REICH H. vegyeskereskedése Nagypalán.

SCHWARCZ KÁROLY borkereskedő és szikvizgyáros

SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár

SCHWARCZ LIPOT butorkereskedő Varnó.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi (u. p. Kerkaszentmiklós).

STERHMAN JÓZSEF ácsmester Hosszúfalu—Alsólendva. Minden e szakmába vágo dolgot elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SIMONKA ISTVÁN kőműves (lakik Alsólendván, a hegyen).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SIMONKA JOZSEF ácsmester, Alsólendva.

SCHWARCZ ETELIKA vegyeskereskedése.

TIVADAR FERENC vas-és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és borkereskedő.

TATYALITS JÓZSEF vendéglője Zalaibáksán.

Özv. TUSKE FERENCNE vendéglő.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész-és cement-raktára és cement-áru közlése.

TURNAUER BELA kereskedő és vendéglő Murarev

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olesón elad fás és zöld szőlőtlyvonyokait a legjobb bor-és esemegefajokban. Különösen ajánlja a kreneze-oltyvonyokat Szőlőtelepített helyben és vidéken olesón elvállal

WORTMAN BENÓ rófos-és divatrua-kereskedése.

WALTERSDOLFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kaveás.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi-és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPOT férfi-és női-divatrua üzlete. A világhírű váci Kobrak-cipő egyedüli raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mész-és vegyeskereskedése

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Gönterháza.

ZOMBORI MIHÁLY bigiemikus fodrász terme.

**5500**

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

**KAISER-féle Mell-Karamellák három fenővel**

**Köhögés** rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használható.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillért

kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerüzében.

Vasúti menetrend.

Érkezés.

Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor
	Délután 2 " 17 " "
	Este 8 " 27 " "
Csáktornyá felől:	Reggel 6 " 55 " "
	Délután 2 " 03 " "
	Délután 5 " 21 " "

Indulás.

Csáktornyá felől:	Reggel 7 óra 56 perckor
	Délután 2 " 27 " "
	Este 8 " 42 " "
Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 " 10 " "
	Délután 2 " 18 " "
	Délután 5 " 36 " "

## 1910. évi naptárak és kalendáriumok

melyen leszállított árakon kaphatók

Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

### Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

**az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,**

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekből. Javítást elvállalok.

**MAYER ÖDÖN** óras és ékszerész

Alsólendva, Fútcá, Balkányi Ernő-féle házban.